

新海镇跃进新村积极推进文明创建工作——

市文明小区是怎样炼成的

□ 记者 许聪

在新海镇,有这样一个市文明小区——跃进新村,它的居委也不简单,是全区唯一的全国和谐示范居委会,住在这里的人对它赞不绝口:“小区真好,居委工作人员和居民都很热心,住在这里很开心。”

建立长效工作机制

跃进新村建于上世纪八十年代,小区虽“老”了,面貌却没有变得“破旧”。小区道路两旁是修剪整齐的树木,路面平整,小区内看不到乱堆乱放的杂物……

问“区”哪得“清”如许?为有源头“活水”来。“小区不会平白无故这么清爽,关键在建立长效工作机制。”跃进居委会书记朱彩珍告诉记者,为做好文明小区创建工作,小区广泛动员各方力量,成立了由居委会、业委会、物业公司、派出所及驻区单位等共同参与的小区文明创建工作小组,整合资源,加强配合,形成长效工作机制。如建立环境卫生督查机制,除了平时的巡查,每周一上午,物业、居委干部、联动人员等联合开展小区环境卫生检查,对小区内发现的乱堆乱放、散落垃圾等问题及时整改,劝阻种植蔬菜、违法搭建等行为,从源头上消除小区的脏乱差现象。记者还了解到,跃进居委在

具体工作中并非“一刀切”。“小区里经常会出现居民需要临时堆物的情况,为了与民方便,我们首先会告知居民相关规定,然后为其设置临时堆放点,期限一周。”朱彩珍说。

每月一次环境集中整治、一次警情通报,每周一次安全检查……正是有了这些长效工作机制,兼以“人性化”工作方式“凝心聚力”,跃进新村文明创建工作“活水”源源不断。

“巧借东风”助创建

如果小区是一艘船,要想行驶得轻快,“水”和“风”都至关重要。在跃进新村推进文明创建工作过程中,区域化党建就是一个能“借得东风”的好平台。自2014年新海镇开展区域化党建工作以来,跃进居委成立了区域化党建工作小组,主要由区域内的6家基层党组织、结对共建的7个党组织组成。通过项目认领、联学联动,巧借“东风”、用好“外援”,把小区文明创建工作做好、做实、做出成效。

这几年,跃进地区新入住人口较多,跃进新村也不例外。“搬进新房前居民要装修,装修总要产生大量垃圾。虽然居委可以设置临时堆放处,但这些建筑垃圾终归要运走,可这些垃圾又该往哪运呢?”为了帮居民解决这个难题,跃进居委通过区域化党建平台发出“求助信号”,没多久就有了

反馈,区域化党建单位上海跃进现代农业有限公司党支部认领了项目,经过三次实地勘察,最终将公司一处废弃鱼塘开辟为垃圾堆场,供小区居民堆放建筑垃圾。小区里的垃圾有了去处,潜在的装修矛盾无形中得到了化解,居民心中也暖了。

此外,跃进居委还设立了关爱好心人、助力夕阳、义务巡逻等党员做公益的15个活动项目,发动在职党员为社区服务,同时整合共建单位资源修复破损道路、更换窨井盖、修补小区绿化,进一步完善小区基础建设,小区面貌焕然一新。

搭建居民参与平台

创建文明社区,离不开居民“齐划桨”。近年来,跃进居委搭建各种平台,提高社区居民管理社区事务的参与度。

在跃进居民区里,有一个以“香樟”命名的居民自治小组——“香樟园议事坛”,议员都是社区的党员和志愿者,集民智、察民情、解民忧,发动居民参与小区管理和化解社区矛盾。

社区楼房实施平改坡,本是一件好事,可第一期改完后居民中出现了反对声,甚至发生了阻止施工的行为。为何会这样?议员深入居民了解事情原委:原来,施工方需先将屋顶的太阳能热水器拆除,待

改建完毕再重新安装;然而,一些施工人员粗暴拆卸,有些热水器被拆坏,并且,重新安装时还有“张冠李戴”的情况。不过,居民抱怨最多的还是热水器的安装位置:“热水器的高度都超过了水箱,让水怎么进来?”“乱拆乱装”不仅给居民带来了麻烦,也让施工方焦头烂额。为此,议员们召开商讨会,邀请施工方负责人参会,最终大家就改建施工方案达成一致,此后第二期、第三期工程顺利实施。

跃进居委还不断加强健康自管小组、志愿者工作站、老年协会等居民自治组织建设,拓展居民参与平台,逐步实现社区居民的自我管理、自我教育、自我服务、自我监督。居民健康自管小组带领小区居民学习疾病预防知识,坚持每月开展一次活动,推广健康生活方式;小区公益志愿服务活动蓬勃开展,以为老服务、家电维修、治安巡逻、环境整治等为代表的12支志愿者队伍,随时随地为小区居民提供全方位服务……居民有了参与平台都积极发挥自己所长,为社区文明创建工作惠及更多群众,让群众有更多获得感。

会议指出,要着力从健全综合治理体制机制、强化物业行业监管、健全物业服务标准体系、优化完善业主自

市委、市政府召开2017年住宅小区综合治理工作推进会议

让综合治理工作惠及更多群众

□ 记者 蒋晓燕

本报讯 3月31日上午,市委、市政府召开2017年市住宅小区综合治理工作推进会议。区委副书记李政,副区长郭亚兵在上海主会场参加会议。

区住房保障管理局、区住宅小区综合管理工作联席会议成员单位等在崇明分会场收看视频会议。

会议回顾总结2016年上海市住宅小区综合治理工作,部署2017年工作任务。会议指出,2016年是上海加强住宅小区综合治理三年行动计划的推进实施年,其中老旧住宅小区综合治理情况取得较好成效。今年,要继续加大力度,把责任落实到区。同时,各地区要紧密联系区情、社情、民情,在分类施策、精细管理、补齐短板上下功夫,建立长效机制,使住宅小区综合治理工作惠及更多群众,让群众有更多获得感。

会议指出,要着力从健全综合治理体制机制、强化物业行业监管、健全物业服务标准体系、优化完善业主自管、解决小区民生突出问题、加强建章立制工作等6个方面入手,在解决百姓反映突出、感受直接的难题上取得新进展和新成效。

崇明区工会第一次代表大会胜利闭幕

□ 记者 石思嫣

本报讯 3月29日上午,崇明区工会第一次代表大会胜利闭幕。

大会选举产生崇明区总工会第一届委员会和经费审查委员会,审议通过《立足主责主业 深化改革创新 团结引领广大职工为崇明世界级生态岛建设不懈奋斗》工作报告,书面审议了崇明区总工会第十二届委员会财务工作报告以及崇明区总工会第十二届经费审查委员会工作报告。

大会指出,过去五年,全区各级工会围绕崇明生态岛建设的总体目标,推进改革创新,充分发挥工会联系职工群众的桥梁纽带作用,团结引领广大职工群众为崇明生态岛建设贡献智慧和力量。

大会明确,今后五年,全区各级工会要做好服务职工群众工作,不断健全完善惠及职工改革成果的机制制度,发挥工会“大学校”立德、育人作用,加大维护职工合法权益的力度,当好职工群众的“娘家人”。

闭幕式后,区总工会召开第一届委员会第一次全体会议。会议选举产生区总工会第一届委员会主席、副主席、常务委员,审议通过崇明区总工会第一届女职工委员会名单。

举办马术公开赛 推动体旅融合发展

□ 记者 张永昌

本报讯 由市马术协会主办的2017上海市第二届“爱久迎春杯”马术比赛日前在崇明举行,来自全国各地22个马术俱乐部的100多名骑手展开角逐,比赛设地杆赛和场地障碍等6个项目,吸引了众多市民和游客前来观赛。

记者了解到,此次马术赛事是崇明积极发展健身休闲运动产业的又一举措。崇明大力发展战略性新兴产业,加强体旅融合,旨在把马术比赛打造成继国际女子公路自行车赛之后的又一项品牌赛事。

搭建学习平台 提升职业能力

本报讯 区总工会蓝领学校校长分校日前开展企业班组长培训,搭建蓝领职工学习交流平台,为蓝领职工成长成才提供教育培训资源,进一步提升蓝领职工的职业能力。据悉,参加本次培训的学员共计240人次。

据悉,培训班邀请各领域专家开展了班组长有效工作方法、情绪管理、提高沟通能力打造和谐团队、现场管理与安全生产等培训,通过讲课、交流等形式,进一步提升班组长的执行素质、管理艺术、指挥能力、自身修养,增强班组长的创新能力、应变能力和协调能力。

培训结束后,学员们还参加了结业考试,考试合格者取得了上海市班组长岗位培训证书。

□ 长兴镇

以实际行动树党员先锋旗帜

庙镇举行党员先锋行动誓师动员会

□ 记者 张峰

本报讯 3月29日下午,庙镇举行党员“双亮双领双争”先锋行动誓师动员会暨基层党建特色项目信息发布会。区委副书记李政,区委常委、组织部部长王晓科参加会议。

会议就开展党员先锋行动部署,要求党员“亮身份、亮承诺,领岗位、领职责,争创先进基层党组织、争做优秀共产党员”。要着力解决党员教育管理中存在的突出问题,探索创新加强基层党建的体制机制,搭建在职党员和农村无职党员联系服务群众的载体,抓落实、全覆盖以求实效,最终在群众中“受欢迎”。会议还为先锋行动团队授旗,所有参会人员宣誓承诺,基层党组织代表作交流发言,现场还进行了微信摇一摇认领微心愿活动。



▲ 党员摇到微心愿,现场表示愿意帮孤寡老人、留守儿童完成心愿

保护崇明特色商标 推进商标富农工作

区市场监督管理局做好农产品商标培育发展与保护工作

□ 记者 许聪

本报讯 记者从区市场监督管理局商标广告监管科获悉,本区商标注册又有新突破,“崇明岛”商标近日获得国家商标局的核准注册,这是继“崇明金瓜”、“崇明白山羊”等6件农产品地理标志注册证明商标之后的又一件具有鲜明区域特色的农产品商标。

近年来,区市场监督管理局认真履行职责,围绕崇明发展绿色生态农业战略目标,做好本区农产品商标培

育发展与保护工作。据了解,在这次注册“崇明岛”商标的工作过程中,区市场监督管理局职能科室获知江苏某企业抢注“崇明岛”商标这一情况后,立即与区农委等部门沟通,并向国家商标注册主管部门提出商标异议申请,几经周折,驳回了该企业的抢注商标行为,并由本区成功注册。今后,凡崇明的花菜、芦笋、葡萄、梨、桔、米酒等20种农产品,均可以在取得商标使用许可后使用该商标,这将有助于形成崇明农产品的规模化经营,增强

崇明农产品的市场竞争力,提升崇明农产品的品牌影响力和产品附加值,促进农民增收、农业增效。

接下来,区市场监督管理局还将联合有关单位,对具有地域特色的“长兴岛”、“横沙岛”等进行保护性商标注册,防止区域外的企业抢注这些商标。同时,结合“走千家企业”,助推区域经济”走访活动,为企业实施商标战略和策略、保护商标权出谋划策,进一步落实“商标富农”工作要求。

□ 记者 蒋晓燕

本报讯 日前,长江小学举办中国水周系列宣传活动。

长江小学水趣馆是该校水趣课程的重要组成部分,内设水趣课堂、水趣实验、水法宣传等主题。当天,长江小学组织市民和该校学生参观了学校水趣馆,观看了水闸、古代水车等模型,学习水的知识,感受水的神奇。

据悉,长江小学还通过组织学生参观水库、邀请水务专家开展讲座等形式,向学生宣传保护水资源知识,传播绿色发展理念。